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Sveriges Arkitekter
Sveriges Arkitekter är den samlande organisationen för landets arkitekter, 
inredningsarkitekter, landskapsarkitekter och planeringsarkitekter. 
Våra medlemmar är privat- och offentligt anställda, företagare eller arkitekt
studerande. Det som förenar medlemmarna är den gemensamma utbildnings
bakgrunden och att man arbetar med frågor som rör arkitektur och planering. 

Sveriges Arkitekter bildades 2002 då de tidigare organisationerna 
ArkitektFörbundet, SAR, SIR, LAR och FPR avvecklades och tidigare 
verksamhet överfördes till den nybildade organisationen Sveriges Arkitekter. 

Sveriges Arkitekters namn förkortas aldrig.

Sveriges Arkitekter har 11.000 medlemmar (2010). 95 procent av landets 
yrkesverksamma arkitekter är medlemmar. De flesta blir medlemmar redan 
som studenter under första studieåret på arkitektutbildningen. Oavsett roll på 
marknaden (anställd, företagare, student) eller verksamhetsinriktning är man 
medlem i Sveriges Arkitekter.

Omslag: Avalon Hotel, Göteborg. 
Nominerad till Kasper Salin-
priset 2007 (ej pristagare). 
Semrén och Månsson Arkitekt­
kontor genom arkitekt SAR/MSA 
Magnus Månsson m.fl. 
Foto: Krister Engström.

Sveriges Arkitekters logga 
utgörs av en rektangel med 
proportionerna 4x3 och namnet 
på svenska och engelska.

Till höger: Lena Engberg, 
arkitekt SAR/MSA, deltog år 
2007 i ledarskapsutbildningen 
inom ramen för Sveriges 
Arkitekters professionaliserings
program. Foto: Robert Blombäck.

Kasper Salin-priset, Sveriges 
mest prestigefylda arkitektur-
pris, delas ut av Sveriges Arki-
tekter. Priset tilldelas byggna-
den. Byggherren och arkitekten 
får varsin kopia av plaketten.

Sveriges Arkitekter driver ett 
professionaliseringsprogram för 
sina medlemmar med kurser i 
tre steg: steg 1 yrkesrollen, steg 
2 processerna, steg 3 ledarskap. 
Hittills (2008) har 300 arkitek-
ter diplomerats från något av de 
tre stegen.



Av Sveriges Arkitekters medlemmar är cirka 7.000 yrkesverksamma. Ungefär 
2.000 är studenter. Fyra av fem yrkesverksamma arkitekter finns inom det 
privata området, företrädesvis inom arkitekt- och konsultföretag som anställda 
eller företagare. Det stora flertalet företag är mycket små. Samtidigt finns 
några stora företag med runt 400 anställda, vilket även i ett europeiskt 
perspektiv är ett stort arkitektföretag. Arkitekter finns också inom byggherre
företag samt inom bygg- och fastighetsföretag.

En av fem yrkesverksamma medlemmar är offentliganställd. De flesta of-
fentliganställda arkitekter återfinns i kommunal tjänst inom stadsbyggnads-, 
stadsarkitekt- eller planeringskontor. Inom den statliga sektorn finns arkitekter 
inom myndigheter och verk som bygger och anlägger, vid länsstyrelserna och vid 
arkitektskolorna, som professorer, lärare och forskare. 

Arkitekter utbildade vid KTH, Chalmers, LTH eller Umeå universitets Arkitekt-
högskola är den största medlemsgruppen. Näst störst är landskapsarkitekter 
som utbildas vid Lantbruksuniversitetet i Ultuna eller Alnarp. Andra medlemmar 
är inredningsarkitekter, utbildade vid Konstfack i Stockholm eller Högskolan 
för Design och Konsthantverk (HDK) i Göteborg och planeringsarkitekter med 
utbildning i fysisk planering vid Blekinge Tekniska Högskola (BTH). Det totala 
antalet grundutbildningsplatser vid dessa skolor är cirka 550 (2010).

>

Till vänster: Sveriges Arkitekter 
delar varje år ut landets 
viktigaste arkitekturpriser. 
Bilden från prisutdelningen 
2005. Foto: Rickard Kilström.

Nedan: Guldstolen, som vart
annat år delas ut till en produkt, 
vartannat till en interiör.

Vasaparken i Stockholm, med 
kullar av gummiasfalt för 
lek, belönades med Sveriges 
Arkitekters Sienapris 2007. 
Grontmij Landskapsarkitekter 
genom landskapsarkitekter LAR/
MSA Anders Falk och Anders Kling 
m.fl. Foto: Mauro Rongione.

Brios huvudkontor fick Guld-
stolen 2006 för bästa interiör. 
Urban Design genom arkitekter 
SAR/MSA Erik Jarlöv, Helena 
Glantz, Sofia Uddén och arkitekt 
MSA Karin Ask. Foto: Claes Hall.



I Sverige är arkitekttiteln inte skyddad. Du känner igen en utbildad arkitekt 
genom de medlems- och yrkestitlar Sveriges Arkitekters medlemmar har. 
Studentmedlemmar har ingen särskild medlemstitel men personer som 
genomgått respektive arkitektutbildning har medlemstitlar enligt följande:

Arkitekt MSA
Landskapsarkitekt MSA
Inredningsarkitekt MSA
Planeringsarkitekt MSA

där MSA betyder Medlem av Sveriges Arkitekter

Medlem med komplett examen och därutöver minst två års dokumenterad 
yrkeserfarenhet inom sitt yrkesområde får använda yrkestitlar enligt följande 

Arkitekt SAR/MSA
Landskapsarkitekt LAR/MSA
Arkitekt SIR/MSA
Planeringsarkitekt FPR/MSA

Dessa yrkestitlar är inregistrerade varumärken och får bara användas av 
den som är medlem i Sveriges Arkitekter och uppfyller stadgarnas krav för 
yrkestitel. 

Till höger: För att få bära titeln 
arkitekt SAR/MSA eller någon 
annan av yrkestitlarna måste 
man vara medlem i Sveriges 
Arkitekter och uppfylla övriga 
villkor. Fotomontage: Per Lander.

Sveriges Arkitekter ger service 
och stöd till beställare i upphand-
lingsfrågor och anlitas ofta för 
att hjälpa till med arkitekttäv-
lingar. Informationsbroschyrerna 
kan beställas eller laddas ner på 
www.arkitekt.se/bestall.

Handbok i arkitektföretagande 
med det mesta man behöver veta 
om att driva arkitektföretag. 
Gratis för medlemmar anslutna 
till ArkitektService.
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I ArkitektGuiden finns presentationer av 266 företag och 

adresser till 1.200 arkitektföretag i Sverige. ArkitektGuiden 

ges ut av Sveriges Arkitekter och kan beställas kostnadsfritt 

på arkitekt.se. Den som vill söka arkitekt utifrån inriktning 

och typ av referensprojekt kan göra det på arkitekt.nu.

Sveriges Arkitekter

Box 5027

102 41 Stockholm

tel +46(0)8-5055 7700

fax +46(0)8-5055 7705

kansli@arkitekt.se

www.arkitekt.se

ArkitektGuiden
Guide till Sveriges arkitektföretag

2009–2010

Sveriges Arkitekter är arkitekternas professions- och intresseorganisation. 
Vi värnar arkitektprofessionernas övergripande intressen på marknaden och vi 
arbetar för goda betingelser för medlemmarnas yrkesutövning och yrkesutveck-
ling. Vi hävdar betydelsen av ett kvalificerat arkitekt- och planerararbete inom 
alla samhällssektorer och vi arbetar med arkitektbranschens villkorsfrågor.

Sveriges Arkitekter är partsorganisation och träffar avtal för de anställda 
arkitekterna och vi ger samtidigt, genom vårt servicebolag ArkitektService, 
rådgivning och service till arkitekter som är företagare. Vi publicerar varje år en 
heltäckande lönestatistik samt gör årliga uppföljningar av arkitekternas arvoden.

Vi arbetar med rådgivning och stöd till beställare i upphandlingsfrågor genom 
vår tävlings- och upphandlingsservice. Vi arbetar också med att utveckla den 
svenska arkitekturpolitiken, med kvalitetsfrågor i planering och byggande, med 
miljö- och teknikfrågor samt hållbar stadsutveckling.

Vi uppmärksammar god arkitektur och planering genom våra priser, som 
utdelas i samband med den årliga Arkitekturdagen. Vi delar ut Kasper Salin-
priset, som går till byggherren bakom det bästa byggnadsverket under det 
senaste året. Bostadspriset (vartannat år) går till bästa nya bostadsprojekt 
och Sienapriset går till bästa projekt inom landskapsarkitekturens område. 
Planpriset (vartannat år) går till bästa planprojekt och Guldstolen belönar 
bästa inredning eller möbeldesign. Bästa arkitekturkritiker belönas med 
Kritikerpriset. Prisbelönta projekt presenteras i en årlig priskatalog.

>

5,5 %
Sveriges Arkitekter tecknar 
avtal och biträder anställda 
medlemmar i alla typer 
av förhandlingar gällande 
anställning, löner, försäkringar 
med mera. Medlemmar som är 
företagare får juridisk rådgivning 
och hjälp i frågor som rör 
kontrakt, ersättningar, arvoden, 
upphandlingar, upphovsrätt med 
mera.

LOU

Till vänster: Sveriges Arki-
tekter arrangerar varje år den 
välbesökta Arkitekturdagen med 
föreläsningar och fest. 
Foto: Rickard Kilström.

Guide till Sveriges arkitektfö-
retag med presentation av 300 
och adresser till 1200 företag 
kan beställas kostnadsfritt från 
www.arkitekt.se/guide. 

Den som letar efter arkitekt 
kan också använda webbtjäns-
ten www.arkitekt.nu, som ger 
möjlighet att söka utifrån olika 
kriterier. Både boken och webb-
platsen ger också råd och tips till 
köpare av arkitekttjänster.
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Arkitektens Årsbok 2009

Sveriges Arkitekter
Swedish Association
of Architects

SUBWAY  DESIGN THOMAS BERNSTRAND   MATERIA AB   BOX 340   SE- 573 24 TRANÅS   T. +46 140 38 56 00   WWW.MATERIA.SE

ideas materialized

Sveriges Arkitekter bedriver ett omfattande professionaliseringsprogram 
för medlemmar. Det omfattar allt från terminslånga utbildningar för unga 
arkitekter till kvalificerad ledarskapsutbildning för ledare och blivande ledare i 
arkitektverksamheter.

Sveriges Arkitekters medlemstidning heter Arkitekten och utkommer elva 
gånger per år. Arkitekten bevakar och skriver om aktuella yrkes- och bransch
frågor, om utveckling inom professionsområdet och inom arkitektutbildningen. 
Arkitekten bevakar också marknads- och upphandlingsfrågor, debatterar 
planeringsfrågor och uppmärksammar i övrigt vad som sker inom arkitektur- 
och planeringsområdet.

Sveriges Arkitekter äger också Arkitektur Förlag AB som utger tidskriften 
Arkitektur, som utkommer med åtta nummer per år, och dessutom förlägger 
arkitekturböcker.

Sveriges Arkitekter ger varje år ut Arkitektens Årsbok, en innehållsrik 
informations- och uppslagsbok samt medlemsmatrikel. Vi ger också ut en Guide 
till Sveriges arkitektföretag och informationsbroschyrer om tävlingar och 
parallella uppdrag. Härutöver har Sveriges Arkitekter givit ut en rad böcker och 
publikationer om arkitektföretagande, upphovsrätt och upphandling.

Till höger: De flesta 
arkitektstudenter går med 
i Sveriges Arkitekter redan 
under första studieåret. 
Studentmedlemmarna bedriver 
en aktiv verksamhet under 
namnet ArkitektStudenterna. 
Bild från arkitekturskolan på 
KTH. Foto: Jonte Wentzel.

Sveriges Arkitekters medlems-
tidskrift Arkitekten kommer ut 
med elva nummer om året.

Arkitektens Årsbok innehåller 
medlemsmatrikel och en omfat-
tande uppslagbok. 

• • • 
• • • 
• • • 
• Tio utmaningar 

och möjligheter för 
arkitektföretagen

Ett diskussionsunderlag och arbetsmaterial om utvecklingen i arkitektbranschen och några 

viktiga utmaningar och möjligheter för arkitektföretagen.

”Tio utmaningar för arkitektfö-
retagen” är en av många skrifter 
som Sveriges Arkitekter gett 
ut om företagande. Beställs på 
www.arkitekt.se/bestall.



Sveriges Arkitekter har en innehållsrik webbplats, www.arkitekt.se, med 
såväl extern information som information till medlemmarna. Förbundets olika 
publikationer kan beställas på www.arkitekt.se/bestall. www.arkitekt.nu är till 
för den som behöver arkitekthjälp. Här kan man både söka arkitekt och få råd och 
tips. www.arkitektupphandling.se är till för de arkitekter som vill hålla sig à jour 
med de offentliga upphandlingar som utannonseras inom arkitektområdet.

Inom Sveriges Arkitekter finns femton regionala lokalföreningar som arrangerar 
möten, seminarier, debatter och studiebesök. 

Sveriges Arkitekter har ett kansli med cirka 25 medarbetare. Kansliet arbetar 
med arkitektur- och professionsfrågor, utbildningsfrågor, redaktionell verksam-
het och publikationer, rådgivning, service, juridiskt biträde och förhandlingshjälp 
till medlemmarna, tävlings- och upphandlingsservice, marknadsbevakning, 
bransch- och affärsutvecklingsfrågor samt professionaliseringsutbildning.

Sveriges Arkitekters högsta beslutande organ är stämman, som hålls vartannat 
år. Stämman, vald direkt av medlemmarna, väljer en styrelse som leder 
förbundets verksamhet under stämmoperioden, som är tvåårig. Styrelsen 
består av tretton ledamöter och leds av en ordförande. Namn och bild på 
styrelsens ledamöter och kansliets medarbetare finns på www.arkitekt.se samt 
i Arkitektens Årsbok. Kansliets medarbetare nås på 08-50557700 och med 
e-post fornamn.efternamn@arkitekt.se.

>

Till vänster: Sveriges 
Arkitekter biträdde Stockholms 
stad i tävlingen om Stockholms 
stadsbibliotek, som blev en av de 
största i världen. Bilden är från 
uppackningen av de närmare 
1200 förslagen. All information, 
allt underlagsmaterial och alla 
förslag publicerades på Sveriges 
Arkitekters webbplats 
www.arkitekt.se/asplund. 
Foto: Jonte Wentzel.

Baksida: Detaljbild från Citadell
badet, Landskrona. Nominerad 
till Kasper Salin-priset 2007 
(ej pristagare). Wingårdh 
Arkitektkontor genom arkitekt 
SAR/MSA Gert Wingårdh m.fl.
Foto: Åke E:son Lindman.

Sveriges Arkitekters tävlings- 
och upphandlingsservice omfat-
tar allt från hjälp med program-
skrivning till att planera goda 
processer, säkerställa kvalifice-
rad bedömning samt ansvara för 
dokumentation. 

House of Sweden i Washington. 
Inbjuden tävling 2003. Kasper 
Salin-pris 2007. Wingårdhs 
genom arkitekter SAR/MSA Gert 
Wingårdh och Tomas Hansen. 
Foto: Åke E:son Lindman.

Vinnande förslag i tvåstegs
tävling om ny byggnad för 
sametinget i Kiruna. 
Murman arkitekter genom arkitek­
ter SAR/MSA Hans Murman och 
Helena Andersson.

Vinnande förslag i tävlingen om 
Stockholms stadsbibliotek. Heike 
Hanada, Tyskland.



Sveriges Arkitekter, Storgatan 41, Box 5027, 102 41 Stockholm, tel 08-50557700, kansli@arkitekt.se, www.arkitekt.se


